

**Отчет МКОУ СОШ с.п.Псыкод**

**о проделанной работе по предупреждению противоправного поведения  
со стороны учащихся в школе, профилактике экстремистских  
проявлений, совершенствованию правосознания и правовой культуры  
несовершеннолетних**

В МКОУ СОШ с.п.Псыкод создана система воспитательно - профилактической работы, которая в целом позволяет решать вопросы снижения уровня подростковой преступности. Она предусматривает аналитико-диагностическую деятельность, организацию внеучебной занятости школьников, усиление идеологической и социально-педагогической составляющих воспитательного процесса. Профилактическая работа в школе включает в себя: проведение декад правовых знаний, бесед по правовой тематике; тематические классные часы; организацию школьных праздников; сотрудничество с ПДН; функционирование Совета по профилактике преступлений и правонарушений, школьной службы примирения.

В МКОУ СОШ с.п.Псыкод имеется план мероприятий по противодействию экстремизму и по правому воспитанию учащихся. С целью повышения уровня правосознания подростков проводятся классные часы и родительские собрания. В августе 28.08.2025 года работники школы прошли инструктажи по противодействию терроризму. Проведена беседа с сотрудниками школы на тему: «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения». Администрацией и педагогами школы изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму.

В начале сентября проведены родительские собрания, на котором родители были ознакомлены с правами и обязанностями участников образовательного процесса. В сентябре проведена неделя профилактики правонарушений. Проведены следующие классные часы на правовую тематику: устный журнал «Твои права и обязанности» (7кл) , беседы «Я и мои права» (1-4 кл), классный час - размышление «Конфликты и пути их решения» ( 8 кл) , дискуссия «Преступления и подростки» (8-10 кл), классный час с элементами игры «Можно ли быть свободным без ответственности» (5-6 кл). Учитель обществознания использует возможности предмета для знакомства учащихся с правами, обязанностями, ответственностью за правонарушение.

3 сентября организован Всемирный день борьбы с терроризмом. С целью предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма, направленные на воспитание толерантности организованы и проведены классные часы: «Что такое терроризм?»; «Всемирный день борьбы с терроризмом» беседа «Терроризм- это зло». Устный журнал «Мы помним»; устный журнал «Памяти Беслана»; беседа «Мы помним»; урок мужества «Память о Беслане». Включены в содержание учебных предметов (обществознание, история и др.) темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения

обучающихся. На уроках истории для учащихся 5-7 классов проведены уроки памяти и мужества «Всемирный день борьбы с терроризмом», для учащихся 8-10 классов проведены уроки по теме «Проблемы современности».

В 9 классе была проведена беседа по теме «Религиозные объединения РФ».

В 7 классе изучена тема «Нации и межнациональные отношения».

В августе 2025 года состоялось совещание классных руководителей по теме: «Формирование толерантного сознания у подростков, профилактика предупреждения фактов националистического и религиозного экстремизма и пропаганда культуры толерантности в семье».

В сентябре 2025 года состоялось заседание МО классных руководителей на тему: «Как террористы и экстремисты могут использовать подростков в своих преступных целях».

С целью профилактики национального и религиозного экстремизма, формирования толерантного сознания и поведения в 1-10 классах запланированы и проведены мероприятия:

-Моя малая Родина,

-Дела человека красят,

- Права и обязанности,

-Привычки хорошие и плохие,

- Символы русского государства,

-Конституция. Право. Законы,

-Что значит быть гражданином России?.

-Причины и профилактика правонарушений несовершеннолетних.

Периодически учителем ИЗО Георгиевой А.Х. проходят конкурсы рисунков, плакатов, оформляются информационные наглядные материалы стенда антиэкстремистской направленности "Мир без насилия".

С целью обеспечения эффективности профилактики асоциального поведения учащихся, детской беспризорности, правонарушений и других негативных явлений стараемся обеспечить максимальную занятость обучающихся через развитие системы дополнительного образования: детские объединения и спортивные секции. Охват-282 учащихся. В МКОУ СОШ с.п.Псыкод ведется работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди воспитанников: методические разработки, сценарии, памятки, листовки. Ведется мониторинг изучения интересов и потребностей учащихся школы:

- изучение национального состава класса и школы, его особенностей;

- диагностическая работа (социологический опрос) с целью изучения психологических особенностей личности учащихся и выявление уровня толерантности;
- выявление проблемных детей склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонных к участию в неформальных молодежных группировках;
- выявление учащихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений, и детей, находящихся без контроля родителей во второй половине дня.

Постоянно проводятся индивидуальные беседы классными руководителями. По мере необходимости посещаются семьи, проводится работа с родителями. В школе работает Совет по профилактике правонарушений среди учащихся.

Ежемесячно в школе проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений среди учащихся. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания. В школе ежегодно организуется проведение летней оздоровительной кампании: летний отдых и трудоустройство учащихся. Проводится работа с родителями: - классные родительские собрания по вопросам воспитания культуры толерантности: "Формирование толерантного поведения в семье", - индивидуальные консультации для родителей. Регулярно (1 раз в четверть) проводятся учебно -тренировочные занятия с педагогическим составом и обучающимися школы по эвакуации из здания школы на случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Обеспечивается постоянное наличие наглядной информации, стендов и памяток по антитеррористической безопасности. В фойе МКОУ СОШ с.п.Псыкод оформлен уголок «Тerrorизм – угроза обществу», «Экстремизму – нет!» где представлены памятки действия учащихся и работников школы при угрозе теракта, действия при обнаружении взрывного устройства. Перечислены меры по противодействию терроризма. На стенде представлена информация по профилактике экстремизма, а также контакты служб по вопросам противодействия экстремизму. Классные руководители 1-10 классов провели разъяснительные беседы с обучающимся об угрозах вовлечения в различные сообщества, в том числе о недопустимости «добавления в друзья» случайных знакомых, о необходимости игнорировать приглашения войти в определенную группу, объяснили, что это может содержать прямую угрозу для жизни. Мероприятия прошли 26.09.2025г. Тематика: «Безопасность в сети Интернет».

В МКОУ СОШ с.п.Псыкод 22.10.2025г прошло родительское собрание (охват 120 родителей), на котором прошла беседа по разъяснению опасности последствий интернет-игр в социальных сетях и необходимым действиям в

связи с участвовавшими случаями фактов детского суицида, вовлечения несовершеннолетних в различные деструктивные группы в сети Интернет. Каждый родитель получил «Памятку по безопасности в сети Интернет». Руководитель МКОУ СОШ с.п.Псыкод Аунусова М.И. и преподаватель ОБЗР Курбанов ЯМ. проводят обучение сотрудников, обучающихся действиям при угрозе (совершении) террористических актов. Директор МКОУ СОШ с.п.Псыкод в течение года осуществляет проверку библиотечного фонда по предмету отсутствия реализации экстремистской литературы. Факты распространения материалов экстремистского содержания в нашей школе отсутствуют.

Были организованы встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов (инспектор ПДН Дзамихова А.Ж.) с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.

И.О.Директора Аунусова М.И.

Зам по ВР: Ташева Г.В.